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ATA DA 306ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 6 

GEOLOGIA 7 

 8 

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e dezesseis realizou-se, na sala de aula 9 

Pós-3, do Instituto de Geociências, a trecentésima sexta reunião do Colegiado do 10 

Programa de Pós-Graduação em Geologia, com a presença dos seguintes membros: 11 

Prof. Valmir da Silva Souza - Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Geologia; 12 

Profs. Adalene Moreira Silva e César Fonseca Ferreira Filho – Representantes da área de 13 

Prospecção e Geologia Econômica; Prof. Dermeval Aparecido do Carmo – Representante 14 

da área de Bioestratigrafia e Paleoecologia; Profs. Elton Luiz Dantas e Natália Hauser– 15 

Representantes da área de Geologia Regional; Prof. Jérèmie Garnier – Representante da 16 

área de Geoquímica; Profs. Maria Emília S. Della Giustina e Nilson Francisquini Botelho – 17 

Representantes da área de Mineralogia e Petrologia; e Eduardo Teixeira Mansur - 18 

Representante dos discentes da Pós-graduação em Geologia; Ausências Justificadas: 19 

Profª. Adriana Maria Coimbra Horbe – Representante da área de Geoquímica; Prof. 20 

Rodrigo Miloni Santucci – Representante da área de Bioestratigrafia e Paleoecologia. A 21 

reunião teve início às oito horas e quarenta minutos, presidida pelo Prof. Valmir da Silva 22 

Souza, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Geologia do Instituto de 23 

Geociências, com a seguinte pauta: 1) Informes: a) Prof. Valmir da Silva Souza - 24 

agradeceu aos membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Geologia 25 

(CPPGG) – o acolhimento que recebeu durante sua gestão a frente da Coordenação do 26 

Programa de Pós-graduação em Geologia; b) Apresentação da nova Coordenadora do 27 

Programa de Pós-graduação em Geologia , Profª. Adalene Moreira Silva - a docente 28 

coordenará o programa de 01/04/2016 a 01/04/2018; c) Prof. Valmir da Silva Souza – 29 

informou que o relatório CAPES, Plataforma SUCUPIRA referente ao ano de 2015 está 30 

pronto para ser enviado, acrescentando que o Programa teve 30 defesas durante, sendo 31 

9 doutorados e 21 mestrados. 2) Apreciação da Ata 305ª reunião: foi aprovada por 32 

unanimidade. 3) Homologação de Dissertações e Teses dos Discentes: Karen Santos 33 

e Silva – Título: Geologia, Petrologia, Geocronologia e Mineralizações Sulfetadas do 34 

Complexo Ézio, Província Mineral de Carajás, Brasil; Diego Fernando Timoteo Martinez 35 

– Título: Sismoestratigrafia dos Depósitos Cenozóicos da Bacia Sala Verry, Porção 36 

Offshore do Peru: Novas Interpretações do Sistema Petrolífero; Renato Borges 37 

Bernardes – Título: Modelo de Velocidade Sísmica de Ondas P da Crosta e Manto 38 

Superior ao Longo do Perfil Pabbrise, Estado de São Paulo; Caroline Siqueira Gomide – 39 

Título: Geoquímica, Química Mineral de Carbonatos e Isótopos Estáveis em Carbonatitos 40 

da Província Ígnea do Alto Paranaíba. Todos aprovados por unanimidade. 4) 41 

Aproveitamento de Créditos dos Discentes Christian Gianfranco Valdivia Rodrigues 42 

e Lívia Cardoso da Silva Rodrigues – após lido o parecer do Prof. Jèrémier Garnier, foi 43 

aprovado por unanimidade o aproveitamento de crédito do discente Christian Gianfranco 44 

Valdivia Rodrigues. Quanto a segunda solicitação da aluna Lívia Cardoso da Silva 45 

Rodrigues – o Colegiado optou em retornar o parecer ao interessado para subsidiar 46 

melhor as informações sobre a solicitação. 5) Credenciamento de Pesquisador/ 47 

Colaborador (Prof. Dra. Edi Mendes Guimarães) – após lido o parecer do Prof. Carlos 48 

José Souza de Alvarenga o Colegiado aprovou por unanimidade. 6) Credenciamento de 49 

Co-orientadora (Profª. Adalene Moreira Silva) – após lido o parecer, o Colegiado 50 

aprovou por unanimidade o credenciamento como co-orientadora da docente Adalene 51 

Moreira Silva em favor do mestrando Pedro Luiz Gomes Martins, sob a orientação da 52 



Profa. Catarina L.B.Toledo. 7) Mudança de Plano de Pesquisa das discentes: Alanna 53 

Cristina Vieira Rodrigues da Silva e Kellin Cristiane Sanaiotto Schimidt – após lidos 54 

os pareceres pelo o prof. Valmir da Silva Souza, o colegiado aprovou por unanimidade. 8) 55 

Prorrogação de Prazo de Defesa dos Discentes: Eduardo Antônio Abrahão Filho 56 

(um período letivo); Hammel Assunção Oliver Macedo (um período letivo); Guilherme 57 

Ferreira Canedo (um período letivo); Ciro Costa Vieira (um período letivo); Sergio 58 

Andres Reyes Sandoval (um período letivo); Eduardo Henrique Rodrigues Pereira (um 59 

período letivo); Lucas Freyer Sampaio (um período letivo) - Após lidos os pareceres dos 60 

relatores, o Colegiado aprovou por unanimidade. 9) Solicitação de Bancas 61 

Examinadoras dos discentes: Sergio Roberto Bacelar Huhn (Qualificação);  62 

Guilherme Ferreira Canedo (Mestrado); Fernanda Rodrigues da Silva (Qualificação); 63 

Aloisio Silva Pires (Mestrado) – após lidos e discutidas as indicações, o Colegiado 64 

aprovou os seguintes nomes: a) Para  o exame de qualificação de Sergio Roberto 65 

Bacelar Huhn, professores Augusto Cesar B. Pires, Claudinei G. de Oliveira, Catarina 66 

L.B. Toledo e Nilson F. Botelho (suplentes, professores Cesar F. Filho e Valmir S. Souza); 67 

b) Para defesa de mestrado de Guilherme Ferreira Canedo, professores Claudinei G. de 68 

Oliveira (IG-UnB) e José Haroldo S. Sá (IG-UFBA), tendo como suplentes professores 69 

Simone C.P. Cruz (IG-UFBA) e Valmir S. Souza (IG-UnB); c)  Para o exame de 70 

Qualificação de Fernanda Rodrigues da Silva, professores Nilson F. Botelho, Catarina 71 

L.B. Toledo, Márcio Pimentel e Mássimo Matteini (suplentes professores Valmir S. Souza 72 

e Natalia Hauser); d) Para defesa de mestrado de Aloisio Silva Pires, professores 73 

Bernhard Buhn (IG-UnB) e Joel B. Macambira (IG-UFPA),  tendo como suplentes 74 

professores  José Haroldo S. Sá (IG-UFBA) e Elton L. Dantas (IG-UnB); 10) Parecer 75 

sobre Projeto de Dissertação de Mestrado do Discente: Rômulo Duarte dos Santos 76 

– orientadora Profª. Natalia Hauser, após lido o parecer o Colegiado aprovou por 77 

unanimidade.11) Outros Assuntos: a) Solicitação de Defesa de Dissertação do 78 

Mestrado do discente Rafael Henrique Grudka Barroso – o Colegiado deliberou em 79 

devolver a solicitação à respectiva professora orientadora (profª. Edi Mendes Guimarães), 80 

para que a mesma proceda indicação do nome para suplente externo. b) Solicitação de 81 

Banca Examinadora de Dissertação de Mestrado do discente Rafael Toscani Gomes 82 

da Silveira – O Prof. Valmir Souza informou que os nomes da banca examinadora foram 83 

aprovados em ad referendum, solicitando ao Colegiado a aprovação, nesta reunião. 84 

Indicação dos membros da banca foi então referendado nos seguintes nomes: Dr. Eder 85 

de Souza Martins (EMBRAPA) e prof. Claudinei Gouveia de Oliveira (UnB), tendo como 86 

suplentes professoras Adriana Horbe (IG-UnB) e Maria Leonor Casimiro Assad (UFSC), 87 

c) Composição de Banca Examinadora da Tese de Doutorado do discente Hudson 88 

de Almeida Queiroz. Aprovada pelo o colegiado. Professores Catarina L. B. Toledo (IG-89 

UnB), Elton L. Dantas (IG-UnB), Ricardo Scholz (UFOP) e Hartmut Beurlen (UFPE), tendo 90 

como suplentes os professores Claudinei G. de Oliveira (IG-UnB) e Joachim Karfunkel 91 

(UFMG), d) Solicitação de Banca Examinadora do Exame de Qualificação da 92 

discente Nivia Oliveira da Costa. Aprovada pelo colegiado por unanimidade. 93 

Professores Valmir da Silva Souza, Jèrémie Garnier, Márcia Abrahão Moura e Paola 94 

Ferreira Barbosa, tendo como suplentes os professores Claudinei Gouveia de Oliveira e 95 

Bernhard Manfred Buhn; e) Composição de Banca Examinadora de Dissertação de 96 

Mestrado do Discente: Thiago Matheus Câmara de Araújo. Aprovada pelo colegiado. 97 

Professores Valmir da Silva Souza e Francisco Egídio Cavalcante Pinto (UFMT), tendo 98 

como suplentes professores Márcia Abrahão Moura e Clovis Vaz Parente (UFC). f) 99 

Solicitação de Aproveitamento de Crédito do Discente: Vitor Bandeira Martins 100 

Matos – aprovada por unanimidade; g) O Colegiado entendeu que a solicitação de 101 

prorrogação da discente Lilia Dias Sabaraense por um período letivo, necessita que os 102 

interessados encaminhe ao Colegiado uma versão do estado da arte em que se encontra 103 

sua Dissertação de Mestrado para que seja indicado um relator; h) O Colegiado entendeu 104 



que a solicitação de prorrogação para o exame de qualificação da discente Talita 105 

Fernanda Carvalho Gentil deverá ser reencaminhada ao Prof. Massimo Matteini 106 

(orientador da pesquisa) para justificativas e indicação de nomes para compor a referida 107 

banca examinadora. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dez horas e 108 

cinquenta e quatro minutos, tendo eu, Sandra Alves Ferreira, secretariado a reunião e 109 

lavrado a presente ata, que depois de lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente do 110 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Geologia. Brasília, 21 de março de 2016. 111 


